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	Le ministère des Armées veut réduire le délai moyen de versement de la solde de ses réservistes de 79 à 65 jours
par Laurent Lagneau · 21 avril 2024
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	Challenge Terre Jeunesse à Lyon
11 avril 2024 
par JJ LEHOT (Université Claude Bernard Lyon1)
Annexe TU1-2
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	Selon une étude, l’armée et le patriotisme ont la cote chez les jeunes par Romain Delisle 17 avril 2024. 

L’IRSEM (Institut de recherche stratégique de l’École militaire), un organisme dépendant du ministère des Armées, a publié une étude assez fournie sur la manière dont les 18-25 ans considèrent l’armée et le patriotisme.
Deux ans après le déclenchement de la guerre en Ukraine, le retour d’un contexte international sécuritaire dégradé pousse les jeunes Français sur la voie de l’engagement : en cas de conflit, 57 % seraient ainsi prêts à rejoindre les rangs de l’armée (un chiffre qui monte même jusqu’à 70 % chez les hommes, contre 46 % chez les femmes), et défendraient la France sur un sol étranger, dans l’hypothèse où les circonstances l’exigeraient.
Notons également qu’en cas de guerre, 42 % seraient prêts à faire le sacrifice suprême, celui de leur vie, ce taux montant même à 53 % pour les jeunes de droite.
Après des années et des années de matraquage antimilitariste post-mai 68, la vision de l’armée est redevenue positive et 62 % des sondés seraient favorables au retour du service militaire. Quant à s’engager dans l’armée d’une manière générale, 56% des personnes interrogées s’en disent capables, à des degrés différents, ce qui est un indicateur précieux pour la vitalité de son recrutement. Ils sont plus nombreux à droite (72%) qu’à gauche (40%).
Le fameux lien armée-nation, qui a démontré son importance à de nombreuses périodes de l’histoire de France, est donc bel et bien vivace. Les gouvernements futurs seront-ils capables de faire des investissements dans cette armée et de rétablir des effectifs défaillants depuis la fin de la guerre froide ? La question est posée. 
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